

Федерацией содействия саморегулированию, безопасности и качеству работ впервые предложена Доктрина приоритетного развития саморегулирования в градостроительной сфере в Российской Федерации.

Приоритетность развития системы саморегулируемых организаций в экономике определена государственной политикой, Указом Президента Российской Федерации в 2003 г., но данная стратегическая задача не решена к 2022 г. Большая доля участников экономических отношений находится вне института саморегулирования, установленных правил предпринимательской деятельности, контроля.

Причина такого положения – отсутствие концептуальной основы, формирование норм права без учета положений Конституции Российской Федерации, потребительская идеология, идеология неолиберализма.

Юридические и физические лица, ставшие участниками саморегулирования, получили определенное ограничение в конституционных правах, экономическое обременение деятельности.

Несмотря на всю противоречивость, неэффективность законодательной базы, принимаемых мер наибольшее развитие саморегулируемых организаций и положительное влияние на экономическую деятельность достигнуто в градостроительной сфере. Однако задача по обеспечению приоритетного развития саморегулируемых организаций не решена и в этой сфере.

Приоритетное развитие саморегулируемых организаций обеспечивается целями, конфигурацией решаемых задач, системой санкций и стимулирования, нормами права, регламентирующими участие субъектов экономических отношений.

Введение норм, регламентирующих отношения участников саморегулирования, с 2008 г. не имеет концептуальной основы, противоречит установленным целям, ставит под сомнение профессиональную подготовленность специалистов в области экономики и права, осуществляющих подготовку и принятие законодательных документов.

Федерация содействия саморегулированию, безопасности и качеству работ выступает за взаимодействие с властными структурами для обеспечения ответственного регулирования экономики, решения поставленных стратегических задач Российской Федерации.

Доктрина приоритетного развития саморегулирования в градостроительной сфере в Российской Федерации опубликована в электронном научном журнале «Век качества» (2021, №3, режим доступа: <http://www.agequal.ru/pdf/2021/321001.pdf>) и размещена на сайте Союза «СтройСвязьТелеком» □

<https://www.srocom.ru/>